
EXTRAIT DU REGISTRE DES DELIBERATIONS
DELIBERATION n° 2021.00521

DU CONSEIL MUNICIPAL
Séance du 22/11/2021

Politique Renforcer le bien être social Dossier n° CM-001021

Commission Santé - Solidarité - Handicap - Séniors
Direction en charge Cabinet du Maire et des élus
Objet Vœu du Conseil municipal relatif au soutien aux revendications des sages-femmes.

Président M. Gaël PERDRIAU, Maire
Date de convocation du Conseil : 15/11/2021
Compte rendu affiché le : 23/11/2021
Nombre de Conseillers en exercice au jour de la séance : 59

Présents
M. Gaël PERDRIAU, M. Charles DALLARA, Mme Christiane JODAR, M. Gilles ARTIGUES, M. Jean-Pierre 
BERGER,  Mme  Nora  BERROUKECHE,  M.  Lionel  BOUCHER,  M.  Denis  CHAMBE,  M.  Marc 
CHASSAUBENE, M. Paul CORRIERAS, Mme Delphine JUSSELME, M. Samy KEFI-JEROME, Mme Siham 
LABICH, Mme Pascale LACOUR, M. Claude LIOGIER, Mme Brigitte MASSON, M. Patrick MICHAUD, Mme 
Christiane  MICHAUD-FARIGOULE,  Mme  Nicole  PEYCELON,  Mme  Nadia  SEMACHE,  M.  Abdelouahb 
BAKLI,  Mme  Laura  CINIERI,  M.  Gabriel  DE  ALMEIDA,  Mme  Véronique  FALZONE,  Mme  Marie-Eve 
GOUTELLE, Mme Catherine GROUSSON, M. Jacques GUARINOS, Mme Diarra KANE, M. Jean-Pierre 
KOTCHIAN,  Mme  Cyrine  MAKHLOUF,  Mme  Dominique  MANIN,  M.  Thierry  NITCHEU,  M.  Tom 
PENTECOTE, Mme Marie-Jo PEREZ, M. Jacques PHROMMALA, Mme Brigitte REGEFFE, Mme Laurence 
RICCIARDI, Mme Anne-Sophie RIOU, Mme Fanny RIVEY, M. Alain SCHNEIDER, Mme Catherine ZADRA, 
Mme  Maryse  ZOFFO,  M.  François  BOYER,  M.  Germain  COLLOMBET,  M.  Pierrick  COURBON,  Mme 
Isabelle  DUMESTRE,  M.  Jean  DUVERGER,  M.  Olivier  LONGEON,  M.  Michel  NEBOUT,  Mme Christel 
PFISTER, M.  Ali  RASFI,  Mme Danielle TEIL,  Mme Julie TOKHI,  Mme Laetitia  VALENTIN,  Mme Nicole 
AUBOURDY (donne pouvoir  à  M.  Patrick  MICHAUD à partir  du point  36 de l'ordre du jour),  M.  Lionel  
JOUFFRE (donne pouvoir à Mme Anne-Sophie RIOU à partir du point 64 de l'ordre du jour),  M. Robert  
KARULAK (donne pouvoir à M. Charles DALLARA à partir du point 75 de l'ordre du jour)

Absents-Excusés
M. Frédéric DURAND donne pouvoir à Mme Catherine ZADRA, M. Georges HALLARY donne pouvoir à M. 
Denis CHAMBE

Secrétaire de séance
Mme Fanny RIVEY

Depuis plusieurs mois, les sages-femmes se mobilisent partout en France pour que leur travail 
essentiel soit mieux reconnu, mieux considéré, mieux valorisé.

Maillon cardinal de la prise en charge des femmes enceintes, les sages-femmes prodiguent des 
soins de proximité et des actions de prévention auprès des femmes. Au-delà de leurs missions 
cruciales pour assurer le bon déroulement de toutes les étapes de la grossesse, elles agissent 
pour la prévention des cancers du sein et du col de l'utérus et pour accompagner les femmes de 
tout âge en gynécologie.

Nous avons pu mesurer lors de la  venue du Bus du coeur à Saint-Étienne dans le cadre de 
l'opération Agir pour le coeur des femmes combien l'écoute, la compétence et la complémentarité 
des sages-femmes avec les autres professions médicales sont appréciées par les patientes.



Nous, membres du Conseil municipal de Saint-Étienne, ville ayant placé la santé de ses habitants 
et la prévention au coeur de ses préoccupations, souhaitons apporter notre soutien aux sages-
femmes pour que leur mobilisation ne soit pas vaine et aboutisse à un dialogue fructueux avec le 
Ministère des Solidarités et de la Santé.

Nous avons été sincèrement touchés par le témoignage de nombreuses sages-femmes qui se 
sont  senties  oubliées  et  dévalorisées,  notamment  suite  au Ségur  de la  Santé  qui  n'a  pris  en 
compte aucune de leurs revendications.

Nous avons pris acte de la décision du Ministre des Solidarités et de la Santé d'apporter aux 
sages-femmes une revalorisation salariale à partir de janvier 2022, mais nous savons combien leur 
mobilisation vise avant tout à revaloriser leur profession en prenant en compte leur spécificité et 
leur rôle crucial dans notre système de santé.

Nous ne pouvons accepter qu'une réponse uniquement financière soit apportée à une demande 
relative aux conditions de travail, à l'évolution de l'organisation des soins et à la reconnaissance du 
rôle de premier recours que les sages-femmes assurent dans de très nombreux cas auprès des 
patientes.

Nous souhaitons enfin mettre en lumière leur demande d'évolution de statut, les sages-femmes 
disposant  aujourd'hui  d'un  statut  hybride,  mi  médical  mi  paramédical  qui  ne  valorise  pas 
suffisamment leurs actes médicaux et les responsabilités assumées. Nous nous interrogeons sur 
l'absence de prise en compte de ces demandes alors qu'un rapport de l'IGAS publié cet été, à 
l'issue d'une Mission confiée par le Ministère, avait conclu de leur nécessité.

C'est  pourquoi,  le  Conseil  Municipal  de Saint-Étienne adresse un voeu à  Olivier  Véran, 
Ministre des Solidarités et de la Santé :

-  L'alertant  sur  l'importance  d'entamer  un  dialogue  avec  les  représentantes  de  sages-
femmes pour ne pas laisser la situation de blocage perdurer.

- Le priant de bien vouloir apporter des solutions aux demandes relatives à la valorisation 
des  actes  et  des  responsabilités  qu'assument  les  sages-femmes  qui  impliquent  une 
nécessaire évolution de leur statut.

 Décision

Proposition adoptée
59 voix pour, 0 voix contre, 0 abstention(s)

Détail des votes
Votes pour
M. Gaël PERDRIAU , M. Charles DALLARA , M. Frédéric DURAND , Mme Christiane JODAR , M.  
Gilles  ARTIGUES  ,  Mme  Nicole  AUBOURDY  ,  M.  Jean-Pierre  BERGER  ,  Mme  Nora 
BERROUKECHE , M. Lionel BOUCHER , M. Denis CHAMBE , M. Marc CHASSAUBENE , M. Paul 
CORRIERAS , Mme Delphine JUSSELME , M. Samy KEFI-JEROME , Mme Siham LABICH , Mme 
Pascale LACOUR , M. Claude LIOGIER , Mme Brigitte MASSON , M. Patrick MICHAUD , Mme 
Christiane  MICHAUD-FARIGOULE  ,  Mme  Nicole  PEYCELON  ,  Mme  Nadia  SEMACHE  ,  M. 
Abdelouahb BAKLI , Mme Laura CINIERI , M. Gabriel DE ALMEIDA , Mme Véronique FALZONE , 
Mme  Marie-Eve  GOUTELLE  ,  Mme  Catherine  GROUSSON  ,  M.  Jacques  GUARINOS  ,  M. 
Georges HALLARY , M. Lionel JOUFFRE , Mme Diarra KANE , M. Robert KARULAK , M. Jean-
Pierre KOTCHIAN , Mme Cyrine MAKHLOUF , Mme Dominique MANIN , M. Thierry NITCHEU , M. 
Tom  PENTECOTE  ,  Mme  Marie-Jo  PEREZ  ,  M.  Jacques  PHROMMALA  ,  Mme  Brigitte 
REGEFFE , Mme Laurence RICCIARDI , Mme Anne-Sophie RIOU , Mme Fanny RIVEY , M. Alain 



SCHNEIDER , Mme Catherine ZADRA , Mme Maryse ZOFFO , M. François BOYER , M. Germain 
COLLOMBET , M. Pierrick COURBON , Mme Isabelle DUMESTRE , M. Jean DUVERGER , M. 
Olivier LONGEON , M. Michel NEBOUT , Mme Christel PFISTER , M. Ali RASFI , Mme Danielle  
TEIL , Mme Julie TOKHI , Mme Laetitia VALENTIN

Pour Extrait
Le Maire

Gaël PERDRIAU


